

Альберт Закиров: “Вы принесли деньги на ремонт? Если нет, зачем приехали?”. Сегодня члены общественной наблюдательной комиссии (ОНК), имеющие мандат на беспрепятственное посещение любых закрытых учреждений республики, не смогли попасть в Альметьевский изолятор временного содержания и спецприемник.

Членов ОНК встретил начальник УВД Альметьевска, полковник милиции Альберт Закиров. Он поинтересовался, принесли ли общественники деньги на ремонт. Получив отрицательный ответ, он заявил, что не допустит общественных наблюдателей в ИВС. Такое решение Альберт Закиров принял, несмотря на согласование посещения ИВС в Альметьевске с отделом организации деятельности специальных учреждений милиции и конвоирования МВД Татарстана.

- Действия начальника УВД Альметьевска непонятны с точки зрения закона об общественном контроле, - отмечает председатель ОНК, руководитель Казанского правозащитного центра Игорь Шолохов. - Несмотря на все выполненные формальности, которые предусматривает закон при посещении закрытых учреждений МВД, члены ОНК так и не были допущены в изолятор и спецприемник. Начальник УВД предлагал нам созвониться с руководством министерства или начальниками отделов, чтобы они разрешили этот вопрос. В итоге Альберт Закиров проводил нас до порога и предложил попить чай. Мы считаем, что начальник УВД был уведомлен о нашем посещении, но по каким-то причинам не хотел допускать нас, возможно, потому, что там происходят нарушения прав человека.

Согласно закону об общественном контроле, начальник места принудительного содержания может не пустить члена общественной наблюдательной комиссии только в случае, если там содержится его близкий родственник, а также в случае, если член общественной наблюдательной комиссии является потерпевшим, свидетелем, защитником или иным лицом, участвующим в производстве по уголовному делу, к которому причастно лицо, находящееся в месте принудительного содержания. Во всех иных случаях отказ в доступе является нарушением федерального закона.

Подобная ситуация с недопуском общественников в изолятор временного содержания Татарстана произошла летом прошлого года. Тогда замначальника отдела организации деятельности специальных учреждений милиции и конвоирования республиканского МВД Халит Назипов заявил, что в ИВС произошла вспышка диареи и в учреждении объявлен карантин. В августе прошлого года Вахитовский районный суд Казани принял беспрецедентное решение, признав незаконными действия подполковника Назипова. Федеральный судья Евгения Зыбунова обязала его официально уведомить членов ОНК об окончании диарейного карантина в изоляторе временного содержания. С тех пор проблем с посещением закрытых учреждений МВД Татарстана у общественников не

возникало.

Интересно, что 16 августа начальник УВД Альметьевска Альберт Закиров в приемной заместителя главы города встретился с руководителем Прикамского правозащитного центра Рафисом Латыповым, который приехал из Ижевска в связи с избиением в милиции Альметьевска адвоката Рустема Валиуллина. Рафис Латыпов сообщил казанским коллегам, что в результате часовой беседы с Закировым получил “угрозы физической расправы (через местный криминал); угрозы лишения свободы (подброс наркотиков, для убедительности был вызван руководитель местного госнарконтроля); угрозы уголовного преследования за разжигание межнациональной розни; угрозы срыва предстоящего митинга в защиту адвоката Валиуллина с помощью провокаций (обещание устроить массовую драку, за которую придется отвечать организатору мероприятия)”. Как сообщил адвокат Рустем Валиуллин, он был избит сотрудниками отдела по борьбе с экстремизмом в Альметьевске 3 августа 2010 года.